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Somente 4% dos internautas lêem spam, 
diz estudo  

da Folha Online 
 
Os consumidores mostraram-se mais evoluídos em relação à maneira como 
lidam com o spam -em 2003, apenas 4% dos internautas disseram que lêem 
a mensagem comercial para ver se lhe interessa--, segundo revela a 
pesquisa anual de uso do e-mail da DoubleClick. 
 
O estudo aponta que um número maior de usuários --65% este ano ante 
60% em 2002-- estão apagando o spam sem mesmo abrí-lo. O índice de 
"leitores" de spam era de 5% em 2002 e 18% em 2001, segundo a mesma 
pesquisa. 
 
Assim como em 2002, a quarta edição da pesquisa anual da DoubleClick, 
intitulada "Consumer Email Study", revelou que o spam continua sendo o 
principal incômodo para os usuários de e-mail, sendo citado por 89% dos 
entrevistados. 
 
Anti-spam 
 
Embora a média semanal de e-mails recebidos tenha passado de 254 em 
2002 para 264 este ano, o índice de spam --56%-- se manteve constante. 
De acordo com a DoubleClick, isso se deve ao crescente uso de pastas 
específicas de spam --em 2002, elas eram adotadas por 48,8% dos 
internautas, contra 52,9% este ano.  
 
Quando perguntados sobre como estavam lidando com o spam, além do 
aumento do uso de pastas de spam, 36,1% dos entrevistados disseram que 
usam o recurso de alerta de spam de seus programas de e-mail, 15,9% já 
baixaram software anti-spam e 13,7% criaram um segundo e-mail para usar 
em compras e inscrições on-line. 
 
Definição 
 
Na hora de definir o spam, 95,5% dos consumidores on-line disseram tratar-
se de "e-mails que tentam induzi-los a abrirem a mensagem", 93,5% 
classificaram o spam como "e-mails de remetentes desconhecidos", e 92,5% 
disseram que são "mensagens sobre assunto ofensivo". 
 
Os homens têm uma definição muito mais ampla de spam do que as 
mulheres, segundo a DoubleClick. Enquanto 65% deles definiram o spam 
como "um e-mail de alguma companhia com a qual já fez negócios, mas que 
é enviado com muita frequência", apenas 56% das mulheres concordaram 
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Alô Negócios 
com essa descrição. 
 
Além disso, 61% dos homens disseram que o spam "é um e-mail que deve 
ter sido autorizado alguma vez no passado, mas é muito frequente" --55% 
das internautas concordaram com a definição. 
 
A DoubleClick diz que essas diferenças sugerem que as mulheres são mais 
sensíveis a e-mails com pornografia ou conteúdo ofensivo do que os homens. 
Mas também, como a maior consumidora na maioria das casas, a mulher é 
mais tolerante com o e-mail marketing de maneira geral. 

DESTAQUES  
iTunes: Serviço chega esta semana a usuários de Windows 

Evolução: Apenas 4% dos internautas lêem spam, diz estudo 

Mobilidade: Microsoft simplifica acesso sem fio no Windows 

Recorde: Brasileiros gastam em média R$ 302 cada na 
internet 
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